

裁军谈判会议

16 November 2016
Chinese
Original: English/Russian

2016 年 11 月 3 日白俄罗斯共和国常驻代表团致裁军谈判会议秘书处的普通照会，其中转交白俄罗斯共和国外交部在白俄罗斯放弃核武器 20 周年之际发表的声明

白俄罗斯共和国常驻联合国日内瓦办事处及其他国际组织代表团向裁军谈判会议秘书处致意，并谨此转交白俄罗斯共和国外交部在白俄罗斯放弃核武器 20 周年之际发表的声明。

常驻代表团谨请将上述声明作为裁谈会正式文件向裁军谈判会议成员国和观察员分发。

白俄罗斯共和国常驻代表团借此机会再次向裁军谈判会议秘书处致以最崇高的敬意。

GE.16-20243 (C) 171116 211116



* 1 6 2 0 2 4 3 *

请回收 



白俄罗斯共和国外交部在白俄罗斯放弃核武器 20 周年之际发表的声明

二十年前(1996 年 11 月 26 日), 白俄罗斯将苏联解体后留在其境内的核武器全部撤出。

白俄罗斯没有提出任何条件或保留就放弃拥有强大的核军事能力, 承诺实现和平与安全, 这实际上为前苏联国家随后在核裁军领域的进程定下了基调。

核裁军是一个涉及政治和经济的复杂进程, 需要投入巨大的财力和人力。尽管如此, 面临苏联解体后的困难局面, 白俄罗斯、哈萨克斯坦和乌克兰还是显示了对核裁军目标的决心和坚定承诺。白俄罗斯、哈萨克斯坦和乌克兰 1992 年签署了《里斯本议定书》, 承诺作为无核武器国家加入《不扩散核武器条约》, 并作为正式成员加入了《削减和限制进攻性战略武器条约》, 直至 2009 年 12 月该条约失效。

作为一个无核武器国家, 白俄罗斯与国际原子能机构签署了就《不扩散核武器条约》适用全面保障监督的协议, 将现有所有核材料至于原子能机构的监督之下。

《全面禁止核试验条约》开放签署不久以后, 白俄罗斯就将境内的核武器全部撤出。20 年前, 我们就核裁军采取实际步骤, 希望保持裁军进程的势头, 该进程在上世纪 90 年代激发了人们对世界更安全的希望。如今, 对核裁军进展的期望不是那么高, 抱有的希望也变得更加谨慎。我们认为, 前后一致、切合实际的核裁军方针仍然是逐步建立更安全世界的唯一可行的途径。
